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София 7

”А вярата е даване твърда 
увереност в ония неща, за кои-
то се надяваме, - убеждения за 
неща, които не се виждат.” 

Английският превод казва: 
“Сега вярата е материята на неща-
та, за които се надяваме, доказа-
телство за нещата, които не се виж-
дат”.

В нашия превод липсва една 
дума “Substance” = материята, суб-
станцията. Вярата е субстанция, 
материя, градивното вещество на 
нещо. 

Кога действа вярата? – Вярата 
действа сега! Тя действа за днес.

Материята е изградена от ато-
ми, които сами по себе си са не-
видими. Когато атома, зрънцето е 
само, то е малко и от далеч не се 
вижда. Може да кажат: ”Това не съ-
ществува”. Но вярата започвайки да 
се увеличава, тя дава материя на 
нещо, което започва да се вижда. 

Вярата е субстанция, материя, 
градивното вещество за нещата, ко-
ито се надяваме. Колкото по-близо 
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е вярата до нас, толкова това, за ко-
ето се надяваме, започва да се оф-
ормя, да избистря образа си.

„А правдата, която е чрез вяра, 
говори така: Да не речеш в сърцето 
си: Кой ще се възкачи на небето, си-
реч, да свали Христа? или: Кой ще 
слезе в бездната сиреч да възве-
де Христа от мъртвите? Но що каз-
ва тя? Казва, че думата е близо при 
тебе, в устата ти и в сърцето ти, си-
реч думата на вярата която пропо-
вядваме.” (Рим. 10:6-8)

Словото на вярата, което пропо-
вядваме е близо до нас! Трябва да 
бъде пазено в сърцето ни. Гръцката 
дума на субстанция, материя е упо-
стасис. Идва от две думи „упо” = да 
поставиш под и втората „истеми” = 
да стои, да стане. 

Вярата поставя под нещо и го 
издига над повърхността. Нещо, ко-
ето казваш “не съществува” – не за-
щото не съществува, а защото не го 
виждаш. То e  под повърхността на 
видимото. Вярата го избутва на по-
върхността. Тя го изважда и ти каз-
ваш “а, ама то съществува”. Вярата 
е извикване в действително същест-
вуване на нещата, които не вижда-
ме, че съществуват. 

“Упостасис” – поставяш отдо-
лу и повдигаш и то стои на повърх-
ността. Вярата е като мрежата, коя-
то хвърляш в морето. С други думи, 
вярата ни издига на повърхността 
неща, които са под повърхността 
на видимото, но не значи, че не съ-
ществуват. Това е като мрежа, която 
изважда рибата от морето. Докато 
рибата е във водата, тя е под по-
върхността и ние не я виждаме, но 
когато я извадим на повърхостта, 
ние виждаме, че рибата си е била 
там. Мрежата не я е създала, но тя 
я е извадила над повърхността. 

Вярата е нашата мрежа. Вярата 
не създава неща, тя ги изважда на-
яве. Бог е сложил нещата. Вярата е 
във всеки.

Всеки има вяра: 
„Защото чрез дадената ми бла-

годат казвам на всеки един измежду 
вас да не мисли по-високо, отколко-
то трябва да мисли, а да внимава 
да е разумен, според мярката на 
вярата, която Бог е разпределил на 
всеки”. (Римл. 12:3)

Разпределил = маризо = раз-
пределил на равни части. Господ 
дава еднаква мяра на вяра. Тази 
вяра ти я използваш в две посоки: 
или изцяло е хващаш на 100% и е 
полагаш на Божието Слово или хва-
щаш 20% на Божието Слово, 80% 
на новините. Береш плодове от то-
ва, което чуваш, това което света 
казва, това, което дяволът те лъже 
и малко плод от това, което казва 
Божието Слово.

Един развива вярата си в 
Господа, друг развива вяра във 
вестите на света, неверието. 
Неверието е определен вид вяра.

„Защото всичко, що е родено от 
Бога, побеждава света; и тая побе-
да, която е победила света е спече-
лила нашата вяра. (I Йоан. 5:4)

„И кой побеждава света, ако не 
е тоя, който вярва, че Исус е Божият 
Син?” (I Йоан. 5:5)

Вярата побеждава света! 
Думата света = козмос = видима-
та вселена и законите на управле-
ние. Нашата вяра може да победи 
законите, които управляват види-
мия свят. “Всичко, което е родено от 

Бога, побеждава „космос”, т.е. ви-
димият свят плюс законите, които 
действат в него. И тая победа, ко-
ято е победила света, е спечелила 
нашата вяра”.

Исус насърчи учениците си да 
вярват в Бога. 

Всеки вярва! Тези, които не 
вярват, всъщност вярват, че няма 
Бог и силно се надяват да няма Бог. 
”А Исус в отговор им каза: Имайте 
вяра в Бога. Истина ви казвам: 
Който рече на тая планина: Дигни 
се и хвърли се в морето, и не се ус-
ъмни в сърцето си, но повярва, че 
онова, което казва, се сбъдва, ще 
му стане. Затова ви казвам: Всичко 
каквото поискате в молитва вярвай-
те, че сте го получили, и ще ви се 
сбъдне. (Марк 11:22-24)

Исус направи чудото със смоки-
нята, не заради смокинята, а за да 
каже “имайте вярата си, която все-
ки от вас има” тази мярка в сърце-
то. Цялата мяра вяра положете я в 
Бога!

Духовното сърце е в наши-
ят ум – мислите, емоциите, душа-
та. Ако в ума ни няма вяра – там е 

Всичко е възможно, само вярвай!
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мястото на битката, от там трябва 
да вземеш решение. Там е мястото, 
където атакуват страха,  неверието 
и съмнението.

Имайте вяра в Бога! Не каза 
имайте вяра – всеки има вяра. И дя-
волът вярва, казва Словото и тре-
пери.

Имайте вяра в Бога! Имаш из-
бор в кого да вярваш? Вярваш ли 
на Бога изцяло? 

В случая или вярваш, че това 
което Исус казва, ще стане или вяр-
ваш, че като виждаш здраво и зеле-
но дърво, думите на Исус няма да 
се сбъднат. 

И в двата вслучая практикуваш 
вяра. Неверието или съмнението 
също е вид вяра. Това е дяволския 
вид вяра, т.е. вяра в лъжите на про-
тивника.

 „А змията беше най-хитра 
от всички полски зверове, които 
Господ Бог беше създал. И тя ре-
че на жената: Истина ли каза Бог да 
не ядете от всяко дърво в градина-
та? Истина ли каза Бог? Не, наис-
тина ли Бог каза? Жената рече на 
змията: От плода на градинските 
дървета можем да ядем; но от пло-
да на дървото, което е всред гради-
ната, Бог каза: Да не ядете от него, 
нито да се допрете до него, за да 
не умрете. А змията рече на жена-
та: Никак няма да умрете; Но знае 
Бог, че в деня, когато ядете от него, 
ще ви се отворят очите и ще бъде-
те, като Бога, да познавате доброто 
и злото. (Битие 3:1-5)

Въпросът на змията или въ-
проса на съмнението? Истина ли е 
това? Жената не разбра въпроса. 
Дяволът се хвана за това и каза на 
Ева: „Ти си спомняш какво Бог ти ка-
за, но това не е истина. Никак няма 
да умрете, а ще станете като Него.”

Съмнението е вяра на думите 
на змията повече отколкото в ду-
мите на Бога. Ева повярва лъжата, 
яде от плода и даде и на мъжа си. 
Така и двамата съгрешиха.

Или вярваш на Божието Слово 
или вярваш на обратното на това, 
което То казва. И така или получа-
ваш благословение или се прова-
ляш.

Имайте вяра в Бога и в Неговото 
Слово!

п-р Владимир Владимиров

В град Кана имало голям празник. Женели 
се младеж и девойка. На сватбата били пока-
нени не само жителите на Кана, но и жителите 
на съседните села. Майката на Иисус - Мария, 
и Самият Иисус, заедно с учениците Си, били 
също поканени на сватбата.

Според обичая на страната сватбата се ръ-
ководела от разпоредител на пира - човек, кой-
то трябва да се грижи за яденето и пиенето на 
гостите. И ето, по едно време разпоредителят 
на пира забелязал, че виното е на свършване. 
“Какво да правим сега? - помислил си той. - 
Що за сватба е, ако няма вино?”

Майката на Иисус - Мария, също забеляза-
ла, че виното свършва. “Може би Иисус ще по-
могне” - рекла си тя и бързо отишла при Сина 
си. “Те нямат повече вино” - про-шепнала Ма-
рия. Но Иисус и бездруго го знаел. Та нали Той 
е Син Божи и Той знае всичко! Затова Иисус 
отговорил: “Зная, че виното свършва, но още 
не е дошло времето Аз да направя нещо.”

Мария веднага се успокоила. Тя била си-
гурна, че Иисус ще даде на хората вино. Вяр-
вала, че Той може да направи това. Прибли-
жила се към слугите, които разнасяли яденето 
и пиенето, и казала: “Направете така, както ви 
нареди Иисус!”

Около къщата имало шест големи каменни 
делви за вода, с която хората си миели крака-
та. Но сега те били празни и Иисус знаел това. 
“Напълнете делвите с вода” - казал Той на слу-
гите и те послушали. “Налейте от там и занесе-
те чашата на разпоредителя на пира.” Слугите 
така и направили.

ИИСУС НА СВАТБА
В КАНА ГАЛИЛЕЙСКА

Разпоредителят на пира отпил от чашата. И 
какво мислите? Това било изумително вино! Но 
разпоредителят не знаел, че е вода, която се е 
превърнала във вино, затова, като приближил 
до младоженеца, казал: “Обикновено хубаво-
то вино се дава в началото на пира, а после 
- лошото. Но ти си оставил най-доброто вино 
за накрая!” Толкова вкусно било то! Доста по-
вкусно от онова, което хората пили отначало.

Това било първото чудо, което извършил 
Иисус на земята. И още много други чудеса из-
вършил Той, за да покаже на хората, че е Син 
Божи.

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ

Можете да се обаждате за 
молитва и съвети

на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко проблема 
си и ще получите подкрепа 
от ходатайствения молитвен 

екип!
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RISE UP and 
Sound the Alarm – 

Пътуване до САЩ
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Пътуване до САЩ
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Борислава Владимирова

Искам да благодаря на Бог, че 
преди време ни опази живи и здра-
ви цялото семейство! Аз обикнове-
но си лягам след полунощ, а дру-
гите от семейството ми – по-рано. 
След като сме заспали, крадци са 
влезли в жилището ни, не сме ги чу-
ли. На сутринта се събуждам и виж-
дам, че външната ни врата е леко 
отворена. Нямаше ми го якето от 
закачалката. Беше захвърлено по 
стълбите във входа и дебитната 
ми карта също се търкаляше там. 
Всичко друго си стоеше непокътна-
то. Ние сме спали непробудно. Бог 
ни показа милост да не се срещнем 

очи в очи с нашите обирджии. Свят 
е Господ! Аз винаги оставям себе си 
и семейството си в Неговите ръце и 
изповядвам, че Той е верен и исти-
нен да ни опази. Бог го стори за нас! 

Боже, благодаря Ти за милостта! Ти 
си моята канара и аз се уповавам 
само на Теб. Амин.

Сестра Илияна, гр. София

Опазени
от

грабеж
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П-р Емануил и Силвана Тотеви

Елате да градим - да 
възстановим разрушеното

В четвърта Книга на царете, 25 
глава  четем как Ерусалим пада в 
ръцете на Вавилон след двугодиш-
на обсада от Навуходоносор. По-го-
лямата част от народа е отведен в 
плен. Ерусалим е опожарен, хра-
мът също, като стените на града са 
разрушени. Оставена е малка част 
бедно население като земедел-
ци, които живеят в голяма неволя и 
унижение.

Каква е реакцията на Неемия 
(бивш виночерпец на царя)?

„И когато чух тези думи, сед-
нах и плаках, и тъжих дни наред; и 
постих и се молих пред небесния 
Бог и казах: Моля Те, Господи, Боже 
небесни, нека бъде ухото Ти внима-
телно и очите Ти отворени, за да чу-
еш молитвата на Своя слуга, която 
принасям сега пред Теб ден и нощ 
за Твоите слуги, израилевите сино-
ве, и с която изповядвам грехове-
те на израилевите синове, с които 
сме съгрешили против теб. И аз, и 
бащиният ми дом сме съгрешили. 
Моля Ти се, Господи, нека ухото Ти 
бъде внимателно към молитвата на 
слугата Ти, и към молитвата на слу-
гите Ти, които се радват да се бо-

ят от Името Ти, и моля Те, дай днес 
успех на слугата Си и му дай да на-
мери милост пред този човек – за-
щото аз бях виночерпец на царя.“ 
(Неемия, гл. 1)

Какъв вид е тази молитва; как 
можем да я характеризираме?

Молитва на изповед и пока-
яние: Неемия се идентифицира с 
народа и изповяда греховете, като 
причислява и себе си.

Молитва на застъпничество, 
т.е. Неемия играе ролята на адво-
кат, който моли Бог за милост за не-
говия народ.

Молитва на подготовка за то-
ва, което предстои – да се изгра-
дят стените и портите на Ерусалим. 
Дай днес успех на (направи да бла-
гоуспее) слугата Си и му дай да на-
мери милост пред този човек – за-
щото аз бях виночерпец на царя.“

Как постъпваме в трудни мо-
менти?

Обвиняваме ли другите за 
собственото си положение?

Или се молим за милост дори и 
за тези, които знаем, че не зачитат 
Бога и с поведението си влияят и 
на нашето положение. Обвиняваме 

ли народа ни за езичеството и не-
верието или се застъпваме за не-
го, като се идентифицираме с него. 
„И народът Ми, който се нарича 
с Моето Име, се смири и се по-
моли, и потърси лицето Ми, и се 
върне от злите си пътища, тога-
ва ще чуя от небето и ще простя 
греха им, и ще изцеля земята им.“ 
(II Летописи 7:14)

И Неемия отива при мидо-пер-
сийския цар Артаксеркс. И тъй спе-
челва с Божията помощ неговото 
благоволение и царят му дава всич-
ко необходимо за строежа на град-
ските стени, крепостите и портите 
на разрушения град Ерусалим.

Бог ни дава благоволение пред 
нашите началници и ръководители. 
И когато го прави, получаваме това, 
което искаме.

И така Неемия прави подготов-
ка за строителните работи, но сре-
ща съпротива.

„И аз дойдох при областните 
управители отвъд реката и им да-
дох писмата на царя. А царят беше 
пратил с мен военачалници и конни-
ци. А когато оронецът Санавалат и 
слугата Товия, амонецът, чуха то-
ва, им стана много неприятно, че 
е дошъл човек да търси доброто 
на израилевите синове.”

Не всички се радват на до-
брите ни намерения, планове и 
действия. Много хора завиждат, 
дори когато виждат, че правим 
нещо добро. Има и такива, които 
си казват: “Защо той, а не аз? Защо 
не се сетих първа за това, а тя?”

Добре е човек да бъде дискре-
тен, особено когато знае, че има хо-
ра, които не само не биха помогна-
ли, но биха направили всичко, за да 
му попречат да направи нещо до-
бро и нещо красиво.

“И тогава им казах: Вие вижда-
те бедствието, в което се намираме, 
че Ерусалим е запустял и портите 

ïðîä. íà ñòð. 10 È
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му са изгорени с огън. Елате, нека 
построим стената на Ерусалим, за 
да не бъдем вече за укор!» (Неемия, 
гл. 2)

Често, кагато имаме намерения 
да направим нещо добро, срещаме 
подигравки и презрение, че няма да 
успеем.Намират се хора, които би-
ха направили всичко, за да ни раз-
колебаят и да осуетят нашите пла-
нове. На кого разчитаме в такива 
моменти?

Склонили сме да се поддадем 
на провокацията или сме уверени, 
че Бог ще ни даде успех подобно на 
Неемия.

Все пак имаше хора от първен-
ците и благородниците, на които 
Бог беше вложил в сърцето да пос-
ледват Неемия, които откликнаха 
на неговия призив. „И те казаха: Да 
станем и да градим! И укрепиха ръ-
цете си за добро.”

Трета глава проследява как 
различните семейства се нареждат 
едни до други и започват да възста-
новяват портите и стената около 
Ерусалим.

Ако искаме да имаме сигурна 
защита и спокойствие, първо тряб-
ва да възстановим стената и врати-
те в живота си, в църквата си.

Т.е. да сме сигурни, че не до-
пускаме определени влияния, на-
строения, ако щете и хора в живо-
та си.

Когато строителните рабо-
ти напредват, реакцията не за-
къснява. Вижда се, че това са не 
просто идеи и намерения, но пла-
нове, които бързо и целенасоче-
но се реализират. Вече не става 
дума само за подигравки и под-
мятания, но за гняв и за заговор 
за напакостяване. Неемия и наро-
дът отново търсят Божията защита 
с молитва и се мобилизира да бъ-
де нащрек, подготвен да противо-
действа в случай на атака.

„И огледах и станах, и казах на 
благородните, на първенците и на 

останалия народ: Не се бойте от 
тях, помнете великия и страшния 
Господ и се бийте за братята си, за 
синовете си и дъщерите си, за же-
ните си и за домовете си! А когато 
враговете ни чуха, че тяхното наме-
рение ни било известно и че Бог е 
осуетил замисъла им, ние всички се 
върнахме на стената, всеки на ра-
ботата си. 

Когато живеем в Божия план 
и според волята му, като работим 
градивно и живеем целеустреме-
но, той благославя труда ни и ни 
пази. Бог дори може да ни разкри-
ва плановете на някои хора да ни 
напакостят и по този начин те да 
се откажат от намеренията си без 
да се налага да правим, каквото 
да било. „И от този ден нататък по-
ловината от слугите ми работеха на 
делото, а половината държаха ко-
пията и щитовете, и лъковете, обле-
чени в брони. А началниците насър-
чаваха целия юдов дом. 

“Всеки работеше работата с 
едната си ръка, а с другата дър-
жеше оръжието”.

Това ми напомня на послание-
то на ап. Павел към Ефесяните.

„И накрая ви казвам: бъдете 
силни в Господа и с неговата вели-
ка мощ. Носете пълното снаряже-
ние, дадено от Бога, за да можете 
да устоите на хитрите планове на 
дявола. 

Бог ни е дал на разположение 
онова, което ни е необходимо да 
бъдем силни и успешни, но от нас 
зависи дали ще се възползваме от 
него.

„Завържете истината като ко-
лан на кръста си и си сложете като 
броня праведността. Обуйте крака-
та си с готовността да съобщавате 
Благата вест за мира. И преди всич-
ко вземете вярата като щит, с който 
ще можете да угасите всички огне-
ни стрели на лукавия. 

Вярата ни в Бог и негово сло-
во, пълното доверие, че той ни оби-
ча, грижи се за нас и ни пази винаги 
ще бъде силна защита срещу всич-
ки спрели на съмнения и разколеба-
ване в трудни моменти.

Това, което можем да вземем за 
себе си от примера на Неемия е да 
станем и да градим с Божието бла-
говоление и благословение в живо-
та си там, където Бог поставил да 
бъдем градивни. В църквата и поле-
то на неговото дело в България да 
бъдем градивни.

Молете се в Духа по всяко 
време с всяка молитва и искай-
те всичко, от което се нуждае-
те. За да извършите това, ви-
наги бъдете нащрек и никога не 
преставайте да се молите за 
всички Божии хора.

П-р Емануил Тотев

Елате да градим - да
възстановим разрушеното
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ВОднО 

кръщЕниЕ

Водно кръщение състояло се на 29 август, 2015. 
Десет млади и по-големи от България и Англия взе-
ха решение да предадат живота си на Господ Исус 
Христос. Пасторите Владимир Владимиров и Стефан 
Стефанов с радост извършиха кръщението на краси-
вата река в местност до гр. Банкя. Нашите добри при-
ятели от Българската църква в Лондон - Боби и Лили 
Михайлови също бяха с представители от тяхната 
църква. В този ден и тяхната дъщеря Джесика взе во-
дно кръщение. След кръщението всички се събрахме, 
за да пеем и празнуваме с почерпка в Божия Църква 
гр. Банкя.

Соб. инф.
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1320 Ñîôèÿ  Áàíêÿ
óë. “Êèðèë è Ìåòîäèé” 16

Òåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Ãë. ðåäàêòîð: Аíè Òîòåâà

Âåñòíèêúò ñå èçäúðæà îò  
âîëíè ïîæåðòâîâàíèÿ. 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.

АБОНИРАЙТЕ СЕ!

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОжЕН НОМЕр 106
Цена: 3,60 за една година

Зарадвай приятел и го абонирай!
ОчАКВАЙТЕ през 2015 година:

n нова визия
n повече материали
n 12 страници
n 6 пъти в годината
n за големите християнски празници 

- допълнителни страници

за 2015  година

Áàíêîâà ñìåòêà: 
Рàéôàéçåíáàíê, гð. Ñîôèÿ

óë. “Ãîгîë” 18-20
 IBAN: BG82RZBB9155
 1000675428

Пðåäïåчàòíà ïîäгîòîâêà
ÒЕÌÒО ЕООД, òåë.: 02 8524924

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Бъди участник!


